

心向基层春来早

——黄南州新春慰问综述

时光周而复始,光阴年复一年。在新年越来越近的步履声里,在街头巷尾噼里啪啦的爆竹声中,春之序曲渐次奏响。新春慰问,一个充满温情的动词,为春之声铺陈了浓浓的幸福基调。

越是辞旧迎新的团圆日子,越是体现老百姓满意度和提升广大人民群众幸福指数的关键时期。社会前进的每一个步伐,与每一位立足本职岗位的工作者息息相关,更离不开那些扎根基层的老党员、困难党员、劳模、党外人士、“两节”仍然坚守岗位的值班单位、军警部队等等。

2019农历己亥新年来临之际,黄南州四大班子负责人带队,副州级领导及州委办公室、州政府办公室、州委组织部、州委统战部、州经信委、州民政局、州总工会负责人组成慰问组,赴四县及州直相关单位进行慰问。他们奔赴基层,走进一线,来到基层工作者身边,细心冷暖、共话发展,在团聚中开启黄南2019春天的故事。

初心 深植基层

“既然选择了远方,便只顾风雨兼程”;既然选择了党和人民的事业,便义无反顾。

不忘初心,方得始终。慰问组每到一处,手与手相握,便传递着共同提升自治州综合能力的决心与力量;面对面交谈,便把对党、对国家、对人民的深厚情感播撒在基层。

2018年12月29日,州委书记王振昌一行踏着瑞雪来到黄南驻宁离退休老干部家中看望慰问,为他们送去节日的问候,祝福老同志们新年快乐、阖家幸福、健康长寿。

年关将近,州委副书记、州长乔学智深入同仁县年都乎乡、隆务镇部分村社开展“两节”走访慰问活动,为困难群众送去州委州政府的关怀和温暖。他强调,要切实做好当前群众生产生活各项工作,确保让困难家庭温暖过冬,幸福过年。

2019年1月4日上午,呵气凝霜,踏着深冬的瑞雪,王振昌深入驻军部队和非遗代表性传承人、优秀人才、退休老干部家中,为他们送去节日的问候。

1月9日,按照州委统一部署,州委、政法委、州政协、州中级人民法院领导一行深入尖扎县开展“两节”慰问活动,组织、统战、经信、民政、工会等部门负责人陪同参加慰问活动。认真听取他们的困难和问题,并嘱咐县乡领导要及时解决他们生产生活困难,尽心竭力为他们多办好事、多谋幸福,让大家共享改革发展成果。

1月23日,正值全州“两会”召开,王振昌走访慰问宗教界代表人士,代表州委向全州宗教界人士致以新春祝福。王振昌强调,宗教界人士要发扬爱国爱教、守法持戒、团结进步、护国利民的优良传统,在维护民族团结、宗教和睦、社会稳定方面做出积极贡献,促进宗教与社会主义社会相适应。

1月29日,州委州政府领导走访慰问州直机关值班单位、重点企业事业单位,以及州直机关困难党员、困难群众。先后走访慰问了州公安局、州国家安全局、州交警支队等5家两节期间值班单位和中国石油青海黄南销售分公司、黄南州烟草公司、州邮政公司、州电信分公司、州移动公司等9家重点企业。

在新春佳节来临之际,州政协主席刘大业一行代表州四大班子深入同仁县进行走访慰问,给他们送去节日的祝福和党委政府的关怀。州委州政府领导一行还走访慰问财税金融部门,向广大财税金融干部职工致以新春祝福。

关心 温暖基层

来自群众,也服务于群众。所到之处带来温暖与祝福,留下叮咛与嘱托;未到之处,那份心系群众生活与幸福的责任感也在逐步释放着融融的暖意。

除夕前夕,王振昌带领四大班子领导先后到同仁县供电公司、自来水公司、供暖公司、清尘环保技术有限公司、州维稳办、州公安局等单位 and 部门看望慰问春节期间坚守一线值班人员,向他们致以新春的祝福,把党和政府的关怀送到他们身边。

在同仁县年都乎乡郭麻日村、隆务镇加毛村3户贫困户家中,乔学智与基层干部群众亲切交谈,走入户间,大到精准扶贫政策落实、扶贫产业发展、脱贫攻坚成效、社会保障,小到每家每户的住房、收入、帮扶措施、生产生活等情况,无不关心、无不牵挂。他说:“州委州政府十分关心贫困群众,今天我来看望大家,就是来送州委州政府的关爱和温暖。”乔学智鼓励他们一定要按照县乡党委政府精准扶贫政策的部署,坚定生活信心,乐观、坚强地面对生活,努力克服困难,

争取早日摆脱贫困,把日子越过越好。他叮嘱随行干部要经常性地深入基层、深入群众,多了解多关心困难群体,多给他们提供生活帮助,让他们能够时时刻刻感受到党和政府的关心和温暖。

信心 鼓舞基层

理想在基层坚定,意志在基层锤炼,所以对基层饱含情感。

在国家级非遗代表性传承人夏吾角家中,王振昌代表州四大班子对国家级工艺美术大师在热贡文化传承方面所做出的贡献表示衷心感谢。他说,热贡文化的发展离不开强有力的人才支撑,你们不仅是黄南的人才,也是世界的艺术人才,希望你们勇攀艺术高峰,在弘扬和传承传统民族文化事业上贡献力量。

“希望你克服困难,坚定信心,进一步抓好子女的学习教育,坚信知识是可以改变命运的……”2008年12月13日,州委书记王振昌来到泽库县,开展“两节”走访贫困户、老党员、拔尖人才慰问活动,在泽库镇夏德日村有着33年党龄的老党员尕洛吉布家中,看到尕洛吉布子女荣获的各类校园奖状时,王振昌对其殷切勉励。

12月27日上午,州人大常委会主任李加才带领州委组织部、州总工会、州民政局等有关部门领导,顶着严寒,赴泽库县开展“两节”送温暖慰问活动。慰问组一行先后走访了5户困难职工家庭和2名州级劳模,慰问组每到一户详细地了解他们的生活、工作、医疗、住房、子女上学、低保等政策措施落实情况,并为每户困难职工和州级劳模送去2000元慰问金。鼓励他们在新的一年里克服困难、鼓足干劲、苦干实干,利用好党的惠民富民政策,通过发展产业、外出务工等辛勤劳动,巩固好脱贫基础,把日子过得更加红火。

决心 来自基层

心向基层春来早,风雪严寒心里暖。每到一处,每个困难家庭、每名老党员、每位基层工作者心里都是暖洋洋的,这份温暖来自于各级领导干部的不辞辛苦、不问路遥。

从“立冬”到“立春”,“两节”慰问不仅送去温暖,更送去了凝心聚力、攻坚克难的信心、决心和动力。

“春节期间是居民用电用水高峰,供电、供水、供暖部门要进一步保供应、保质量、保安全,密切监测供电供水供暖压力,安排好春节维修值班人员,做好应急处置工作,加强安全管理,确保节日期间电力供应正常、水压水质稳定、保证供热质量和供热效果,保证职工群众过上欢乐祥和的春节。”王振昌一行来到供电公司、供暖公司、自来水公司时,向为了守护万家灯火坚守岗位的工作人员致以节日的美好祝福。

“金融机构、企业要统一思想,形成共识,结合各部门优势和全州脱贫攻坚等目标任务,为做好2019年财税金融工作做好准备。同时,祝愿广大金融财税干部职工身体健康、工作顺利、业绩再上新台阶。”州委领导在走访财税金融干部时这样要求。

……

实干托起梦想,拼搏赢得未来。这样的走访慰问,何尝不是明思路、找定位、凝共识。树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、践行“两个维护”,加快推进“五四战略”和“一优两高”……理清了思路,鼓舞了士气,增添了信心。相信在州委州政府的坚强领导下,黄南人将踏着春的节拍,迈上新的征程!

文/韩丽